

浓情

责任编辑 徐莹
电话:83186292
QQ:125059335



讲述/嫣然 文/悠悠

妈妈，你是我生命中的光

“7岁那年，妈妈带着我离开了那个充满暴力的家，离开了那个酗酒之后就暴打妈妈和我的暴戾男人……2004年，我们几经辗转到了金华，妈妈一边艰难谋生，一边刻苦学习，在37岁那年终于考出了注册会计师资格证。现在，妈妈已经是一家会计师事务所的合伙人，而我也有了一个幸福的家，成为一个可爱小女孩的母亲……”

母亲节前夕，读者嫣然向浓情叙事QQ讲述了她母亲的曲折坎坷经历，“在我生命中最黑暗的时刻，妈妈是我生命中的光，照亮了我前行的路，给了我一世的暖……”嫣然说，母亲节前夕，她想借“浓情叙事”一角来表达对妈妈的感恩，她会带着妈妈给她的光和暖，去照亮和温暖自己的孩子。

为了我，妈妈坚定地选择了离开

小时候，我和妈妈住在湖北的一个小县城里。那时，妈妈是一家小企业的出纳，爸爸和朋友合伙做点小生意，日子过得时好时坏。

记忆中，妈妈一直很疼我，细心照顾我，手头宽裕点就给我买漂亮的衣物、玩具，给我讲故事，陪我玩游戏，给我梳各种漂亮的小辫子。爸爸的情绪阴晴不定，生意做得顺赚了钱的时候，他高高兴兴地回家，带我们下饭馆、买衣服；生意做得不顺，或者在外面遇到不开心的事，他就喝得醉醺醺地回家，摔东西，找碴跟妈妈吵架，甚至还动手打妈妈。

四五岁的时候，一次看到爸爸酒后打妈妈，我吓得大哭大叫，妈妈却哄我说，她跟爸爸是在开玩笑闹着玩。在妈妈哀求示意的眼神下，爸爸也暂停咆哮，对我挤出一个笑脸。那时年纪小，大人说什么我就信了，而且爸爸常常半夜三更才喝得醉醺醺地回来，他殴打妈妈的时候，妈妈总是忍住不叫，所以我对妈妈承受的痛苦知道得很少。

6岁那年的一天深夜，我被爸爸带着醉意的叫骂和玻璃杯摔在地上的声音惊醒，起床跑到客厅一看，一地玻璃碎片，妈妈被爸爸摁在地上打……看到我惊恐万状的样子，爸爸愣了一下，妈妈发现我后，立刻大声叫我快回房间。我跑过去抱住爸爸的胳膊使劲咬了一口，爸爸痛得大叫，用力推了我一把，我踉跄着后退几步摔倒在地，哇哇大哭……

妈妈哭着骂爸爸不该对我动手，挣扎着起来抱我，爸爸打累骂累之后就呼呼大睡了。那个深夜，我小心翼翼地帮妈妈把她背后的玻璃渣一一取下，帮她用碘伏擦伤口……擦完后，妈妈抱住我，默默地哭成了泪人。可爸爸第二天醒来跟没事人一样，照常跟我和妈妈说话，仿佛酗酒打人的事情根本不存在。

妈妈和爸爸是自由恋爱结婚的，起初他们很相爱，爸爸对妈妈也很呵护。自从爸爸开始酗酒，他就像个双面人——清醒的时候对妈妈温柔体贴，对我和蔼可亲，一醉酒就仿佛恶魔附体，秽语暴行难以遏止。酒醒后，他对自己的暴行完全不记得，有时还会对着妈妈身上的伤痕流泪道歉，可下一次喝醉后照打不误。

这样的爸爸让我很害怕，这样的妈妈让我很心疼。很多个夜晚，我都会从梦中惊醒，一听到异响就冲出去救妈妈。7岁那年夏天，一个深夜我又被爸爸的暴行惊醒。我冲到客厅去救妈妈，爸爸一把推开我，然后扑过来抓住我使劲打我。妈妈冲过来抱住我，死死地用她单薄的身体护卫我，爸爸的拳头落在了妈妈身上……

天刚蒙蒙亮，趁着爸爸还在酣睡，妈妈带着我离开了那个家，离开了那个暴戾的男人。很多年后，谈到这次毅然决然地离开，妈妈说，如果挨打的只是她，她会忍受，毕竟爸爸清醒的时候对我们母女不错，而且他的哀求和道歉也会让她心软，可看到爸爸连我也要打，她不能忍了，更不想让我一辈子生活在酒鬼父亲的阴影里。那些年，妈妈几次提过离婚，可提一次就被打一次，她终于明白，不可能跟父亲正常离婚，只能带着我偷偷逃离。

越走越远，只为了给我更好的生活

火车汽车轮换着坐，妈妈带着我到了株洲，不跟任何人联系。在那个举目无亲的城市，妈妈用她积攒的钱，租了一间老旧的平房，买了一些简单的生活用品，母女俩算是安顿下来了。接下来几天，妈妈四处打听，终于找到一所接纳外来务工人员子弟的小学让我上学。

那两年，妈妈做过超市收银员，在服装店卖过衣服，收入不算高，可妈妈总是把自己和我打扮得干净整洁。上晚班的时候，妈妈要晚上10点多才能到家，我总是自己上学，自己回家，晚餐用妈妈给我的钱在巷口小店买一碗面、一只饼就解决了。虽然日子过得有些清苦，可没了爸爸的吵闹打骂，我和妈妈都特别满足，特别有安全感。

一个雨季的晚上，大雨从旧民房的顶上漏下来，屋子里有好几处漏水，我只好大大小小的脸盆、锅、大碗四处接着，一边在灯下写作业，一边惦记着去倒掉快接满的水……妈妈下班回来，心疼得搂住我流泪，然后她鼓励我要好好读书，说她自己也要开始学习、考证。“知识才能改变命运，我们的日子会越来越好的”，这句话老

女子本弱，为母则刚。一个女人，只有面对并经历了磨难，才知道自己可以有多坚韧，可以有多勇敢，可以有多强大。“推动世界的手，是摇篮的手”，这是对母亲这个社会角色的最高褒奖，也是对母亲这个角色的责任认定——因为孩子不是某个人，孩子将要成为社会的公民，社会的财富，一个好妈妈的优良品质是可以被孩子传承发扬的。祝福嫣然和她坚强、勇敢的妈妈，敬所有用心守护自己的工作、守护自己的家人、守护自己的生活的人。欢迎读者朋友拨打浓情叙事热线83186292或登录“悠悠的浓情叙事”空间 <http://125059335.qzone.qq.com>，发表你的意见和见解，讲述你的幸福或者悲欢。

师也常说，可从妈妈嘴里说出来，我觉得特别中听。

之后，妈妈从微薄的薪金里挤出钱来报了一个财会培训班，学财会知识，学电算化，不管晚上回家多累，她都要坚持看书。好多次，我午夜梦回，看见妈妈还在破旧的书桌前，就着橘黄的台灯写写算算。一年后，妈妈考出了中级会计资格证，不久应聘去了一家公司，工资比当营业员高了不少。

换工作后，妈妈做的第一件事就是在我学校附近找到一幢单元楼，租了一套小两居的房子，带我搬离了旧平房。她说，平房太潮湿，久住不利于我的健康。为了母女俩都有独立的空间，为了晚上看书不影响我休息，妈妈宁可多花一点钱租小两居。那些日子里，妈妈教会了我每周收拾整理自己的房间，整理自己的抽屉和小书架。周末，妈妈会带我去公园，带我去爬山，把采回来的野花和形状好看的树枝插进玻璃瓶里，让我们的小家温馨美丽。

本以为，我们可以这样平和安宁地在株洲住下去。不料，一次妈妈在街上碰到湖北老家的一个熟人，虽然千叮咛万嘱咐让她不要把我们娘俩在株洲的消息说出去，可不到半个月，爸爸还是找来了。所幸，爸爸去妈妈公司打探消息时被妈妈远远看见了，她立刻回家收拾了随身物品，又到学校接上我，带着我坐火车到了义乌。

我和妈妈在义乌待了3年，我读完了小学，只有高中文化程度的妈妈考出了注册会计师资格证。2006年，经朋友介绍，妈妈加入了金华一家会计师事务所，带着我来到金华生活。到金华一年后，妈妈按揭买下了一套两居室的二手房，漂泊数年，母女俩总算有了一个真正意义上的家。

妈妈的爱，永远温暖着我

中考的时候，因为1分之差，我差点没能上重高。我很沮丧，也觉得愧对妈妈，平日精打细算咬牙还贷的妈妈就连眉头都没皱一下，就清晨去学校排队，替我交了8万元择校费。她说，我们不好高骛远，但一定要努力去够你可以够得到的目标。在妈妈最实际的安慰和鼓励下，高考时我顺利地考取了一所985高校。那一年，妈妈也成为她工作那家会计师事务所的合伙人之一。

我上高二那年，为了准备高考报名材料，妈妈才和老家的亲人偷偷联系，一是办我的户籍证明，二是想找人帮忙劝我爸跟她办离婚手续。老家的亲人说，我妈不用离婚了，因为我爸两年前已经死于酒精中毒。得知消息那一晚，我和妈妈都沉默落泪了，有解脱的释然，也有一些心酸，为我爸潦倒的一生，也为我们娘俩这些年的漂泊。

大学里，有几个男生追我，而我却因为父母不幸婚姻的阴影，本能地抗拒那些男孩靠近我。那段时间，我心里很烦闷，情绪也不稳定，跟妈妈的联系少了。妈妈从电话中感觉到我情绪不对，特地请假到学校看我，在学校招待所住了3天，跟我前前后后谈了很多。她说，我爸那样的男人是特例，而且她当时年轻，应对经验也不足，所以他们的婚姻才会有那样悲情的结局。在妈妈的开导和鼓励下，我开始看一些心理方面的书籍，也开始尝试跟喜欢的男生交往。经过了两次有选择的恋爱，我遇到了自己真心喜欢的人，有了一份幸福的婚姻。

工作中，我遇到过人际交往方面的难题，也遭遇过事业发展的瓶颈，在我觉得生活暗淡无光的时候，都会向妈妈倾诉，而妈妈总会开解我、抚慰我，和我一起找寻破解之道，就像一束光和一团火，照亮我前行的路，带给我足够的暖。

去年9月，妈妈结婚了，跟一个默默关爱她多年的叔叔。妈妈的博大母爱，让我读懂了责任；妈妈的奋力打拼，让我读懂了梦想；妈妈的苦尽甘来，让我觉得很安慰。

今年2月，我也做了妈妈，生了一个可爱的女儿。我想，我一定要做一个像我妈妈那样的好妈妈，永远是孩子头顶的那把伞，永远是孩子面前的那盏灯，尽力用我的光和暖去照亮我的孩子。

母亲节快到了，我想跟妈妈郑重地说一声“谢谢！”祝我的妈妈今后每一天都幸福快乐！愿天下母亲都能得到爱和尊重！

岁月是徐徐转动的风车
那些从你生命中经过的缘分
爱情
亲情
友情
那些甜蜜的忧伤
快乐的痛楚
已经风干
或仍濡湿着的记忆
让我们一起分享

回述实录
浓情叙事
83186292
QQ: 125059335

情感驿站

浓情叙事 <http://125059335.qzone.qq.com>
热线/83186292

上期《爱还在，要不要复婚》真情留言

梗概：“结婚两年，离婚3个月，孩子才14个月……我的婚姻，真是一言难尽。我和老公彼此相爱，但婆婆横竖看不顺眼，总喜欢插手我们的家庭生活，最后我们如她所愿离婚了。现在的问题是，我和老公还相爱，他经常偷偷跟我约会，不止一次求我复婚。为了孩子有一个完整的家，我很想复婚；可一想到又要回到从前的生活，又没了勇气……”阴晴不定的春末，读者云端心中也起起落落的。这个90后年轻妈妈，经历了3个月的离婚生活，对孩子的挚爱，对老公的眷恋，对婆婆的恐惧和厌烦，让她心乱如麻……

@梅寅生：你们一起生活了两年，应

该已经知道老公的为人和人品。人最重要的是看人品，人品好会挑起家庭的重担，可以考虑复婚。婆婆总有一天会老，再会也没有能力干扰你们的生活。

@Little Jimmy：你可以告诉婆婆：“我不是你生的，你没理由说我。”

@Pretty：要复婚，就必须要求你的前夫先卖了现在和他父母同小区的房子，然后在别的小区买套房，从地理位置上远离他母亲对你们的干涉。否则，你们复婚之后还会再离的。

@征兆：还是和前夫先商量解决好婆婆的问题，再谈复婚吧。一家人，避不开接触，婆婆态度不改变，一心一意想着让她心仪的姑娘当媳妇，对你横挑鼻子

竖挑眼，这样的日子没法过。

@の小猪猪：我只想说，有女儿的人家，女儿结婚时就陪嫁房子吧，不顺心了就住到自己的房子里去，不受婆家的窝囊气。

@甜心宝贝：小夫妻感情好有什么用，婆婆喜欢干预你们的生活，将来的日子还是不好过。你要有主见，先跟前夫谈好，让他去说服他父母同意你们复婚，以后不要干预你们的生活，否则以后又出现这样的事情，就太悲哀了。女人本来就辛苦，经得起几次折腾？

@玉壶冰心：我说这老公也不咋地，离婚的时候也没犹豫就离了……没责任，没担当，复婚以后谁知道日子会过成

什么样。

@曼曼雪：让前夫告诉他妈，别过多干预你们的生活，终究跟他过一辈子的不是你。我觉得你前夫好像也是个妈宝男，一点点都没有成家立业的责任感。复婚这事不能草率，你得让前夫作出承诺，让他去说服他妈，做好一切善后工作，再来跟你谈复婚。

@程程：不能复婚，起码现在不能，你俩的婚姻若没问题，之前就不会离婚。现在如果你轻易复婚，婆婆更会看轻你。总之，婆婆的问题不解决，就算复婚了最后也只有离婚一个结果。亲情面前，爱情是苍白而又脆弱的，而女人真的经不起几次折腾和伤害。